VRT NWS 24 maart 2023

Regering zet licht op groen voor "bekwame helpers": leerkrachten en begeleiders mogen nu ook insulinespuitjes zetten 
De regering keurt vandaag het wetsontwerp over de "bekwame helper" goed. Een bekwame helper is iemand die zelf geen verpleegkundige is, maar in het kader van zijn of haar beroep of een vrijwillige activiteit toch een of meerdere verpleegkundige handelingen mag verrichten. "Zo creëren we rechtszekerheid voor bijvoorbeeld de scoutsleiding of leraren die een medicijn of insuline kunnen toedienen", legt minister van Volksgezondheid Frank Vandenbroucke (Vooruit) uit.
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Het dossier "bekwame helper" zat al jarenlang muurvast, maar vandaag zet de federale regering het licht op groen voor het wetsontwerp bekwame helper.
"Het is een doorbraak waar de mensen in het onderwijs, de jeugdsector en de sportsector al jaren zitten op te wachten en waar bijvoorbeeld ook verenigingen van diabetespatiënten en andere patiëntenverenigingen al jaren zitten op te wachten", zegt minister van Volksgezondheid Frank Vandenbroucke. Ook een zorgkundige in de gezinszorg kan zo extra taken krijgen als bekwame helper. Daarvoor waren ze al langer vragende partij.
Arts of verpleegkundige moet toestemming geven
Een bekwame helper zal een of meerdere welomlijnde verpleegkundige handelingen mogen en kunnen stellen. De behandelende arts of verpleegkundige moet altijd toestemming geven en bepaalt wat de bekwame helper precies mag doen.
"Er zijn ingewikkelde taken van verpleegkundigen die je niet aan iemand anders kan geven, maar verpleegkundigen stellen ook eenvoudige handelingen. Dat kan zijn de bloedsuikerwaarde meten, insuline toedienen, medicijnen toedienen of een sonde verzorgen. Die taken kunnen overgenomen worden door een bekwame helper", zegt Vandenbroucke.
De minister benadrukt dat er een hele reeks belangrijke taken en opdrachten van verpleegkundigen zijn die niet overgelaten worden aan anderen.

